

“星光自护”大课堂为青少年护航

本报讯 (记者霍萌)日前,多个街乡团委组织地区青少年举办“星光自护”大讲堂活动,活动内容涉及安全避险、法制教育、心理安全、北京精神宣讲等多个方面。

机场:人人争当社区小使者

近日,首都机场街道举办“践行北京精神,争当社区小使者”暨青少年星光自护培训。主讲老师通过记忆解释、拼图游戏的方式向孩子们解释了北京精神的内涵,以讲故事和小游戏的形式,教育孩子们不怕困难、勤动脑筋,深入浅出地讲述了孩子的性格特征以及教育方法,受到了社区家长和孩子们的普遍欢迎。此外,机场街道还举办了洗国旗、阅读经典、争当环保小卫士、看望空巢老人等多项活动,在弘扬北京精神的同时丰富了社区青少年的课余生活。

东坝:安全自护从小做起

日前,东坝地区团委“星光自护”培训班在博雅小学开讲,讲座由中国家长协会研究员王燕斌教授主讲,主题为“青少年安全避险及突发事件自救互救”,此次培训通过主会场和分会场(广播)的方式进行,东坝地区博雅小学全校师生及学生家长共1600余人参加。王燕斌教授首先从防火、用电、交通及突发事件中教青少年掌握自护能力,他独特的讲解方式让青少年们听得津津有味;随后又从食品安全和健康安全角度出发,告诉家长如何为孩子合理准备膳食,使他们健康成长,并对家长在家庭教育中的难题进行解答。

崔各庄:心理安全教育进校园

2月17日,在崔各庄地区党员服务中心的积极联系和协调下,朝阳区公益讲师团讲师杨萍来到崔各庄乡百年实验学校,为学生讲解青少年心理安全建设。“什么是安全?”,杨萍一上台便直接提问,在学生们形形色色的回答中,杨萍把他们的思路牵引到此次讲座的主题——心理安全至关重要。杨萍以讲故事、做游戏等方式与学生们互动,对当前中学生出现的常见心理问题和隐秘的话题,提出保护和维护心理健康的方法。杨萍还鼓励孩子们建立自信,坦然面对困难,勇敢地与周围人进行交流,慢慢建立起适应环境的安全感,构筑起安全的心理防线。讲座调动了学生们的积极性,有效推动了地区青少年安全自护教育的开展。

常营:先进理念促青少年发展

为了加强青少年学习教育,提高未成年监护人的家庭教育水平,常营地区苹果派社区以“做智慧家长,育栋梁之才”为主题举办星光自护培训,旨在转变家长教育观、改变学生学习思路、提高学习效率、增加课余实践性活动。主讲人孟老师为大家传授了“联想记忆法”、“类比记忆法”等内容,在座学生和家听得全神贯注。孟老师引用了孔子的“学而时习之”理论,鼓励在场学生开动脑筋,还组织学生和家长展开“巧解绳索”益智游戏,锻炼了大家的思辨和协作能力。此次星光自护培训受到了社区青少年和家长的认可,这种寓教于乐的方式开阔了青少年的眼界、优化了家长的教育理念。学生们表示在未来要注重学习方法,提升多方面的能力,做一个全面发展的人。



▲日前,平房地区举办《爱的启蒙教育》小学生成长故事丛书发放活动。图为小学生津津有味阅读图书。



基层传真

▲近日,香河园街道团工委与文教科共同举办元宵节灯谜会,近百名青少年与空巢老人欢聚一堂,老少同乐猜灯谜。

团结湖 “春风送暖”惠及青年人

本报讯 3月1日,团结湖街道团委联合妇联、社保所、司法所、劳动科及社区卫生服务中心等部门共同举办“春风送暖”活动,为地区青年开展“四送”服务。

“四送”服务包括“送岗位、送法律、送健康、送政策”。活动现场,17家企业共为地区青年提供了400余个就业岗位,现场达成就业意向50余个;街道联合司法所、劳动科等

部门,开展了未成年人及妇女儿童保护法的宣传,司法所律师在现场展开法律咨询;还联合社区卫生服务中心、计生办等部门,开展健康咨询活动,免费为辖区青年检测血糖、血脂,向青年们提倡健康的生活方式,另街道联合民政科、劳动科等部门,围绕街道中心工作,创造性地组织开展系列活动,并力求活动特色突出、精彩新颖。

三里屯 星级志愿者受表彰

本报讯 日前,三里屯街道团工委组织志愿者23人参加朝阳区“点亮文明 情暖朝阳”首批星级志愿者表彰大会。表彰大会上,三里屯街道共有753人被评为星级志愿者,其中1人被评为二星志愿者,1人被

评为四星志愿者,其他志愿者均为一星。“作为一名志愿者,要有一份热心、爱心、奉献心。”星级志愿者们说,与会的志愿者们也表示要向先进学习,继续发挥自身作用,积极投身志愿者服务事业中来。

平房 引领青少年践行“北京精神”

本报讯 近日,平房地区雅成里社区在一层活动室开展“雅成里五彩假日——践行北京精神”活动,社区60名青少年及家长参加。活动中,社区工作人员首先向在场青少年讲解“北京精神”的含义、特点和

重要性,随后组织孩子们观看了“北京精神”宣传片,让更多的孩子理解“北京精神”,并号召青少年以“北京精神”为标准,积极参与社区义务发报纸,小小清洁工等志愿服务活动,将学习“北京精神”落到实处。

区人力社保局举办“青年 文化 责任”专题讲座

本报讯 3月3日,朝阳区人力社保局团委组织全局300余名青年干部,开展了以“青年 文化 责任”为主题的讲座。讲座以十七届六中全会精神和“北京精神”内涵为主,

聘请首都师范大学教授,结合当前社会热点问题,特别根据人力社保的工作状况,就文化发展与青年使命进行了宣讲。

据了解,目前朝阳区人力社保

局有干部700余人,其中35岁以下青年干部占到45%以上,且大多工作在一线服务窗口,承担着全区社会保障领域的众多民生服务工作,工作的好坏直接关系到区委区政府服

务民生、服务群众的工作质量。此次讲座一方面开阔了青年的眼界,使青年了解了文化的独特魅力,努力营造团结向上的机关文化氛围,另一方面激发了青年的责任意识,对青年树立正确的价值取向起到了引领作用,以便他们更好地服务民生一线。